

# Заполярная Рэўда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

23

сентября

1985 г.

Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, стойкому и последовательному борцу за мир!

Из Призывов ЦК КПСС

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 85 (2593)

Цена 1 коп.

## ИДУТ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

Ни одно партийное собрание не обходится без критики. Критика конкретная, деловая. Критиковать — значит помогать вскрывать и устранять недостатки, бороться с равнодушием и расточительством.

Это хорошо знают и понимают наши коммунисты. И сейчас в ходе отчетно-выборной кампании в партийных организациях они принципиально и конкретно оценивают вклад каждого коммуниста, высказывают свои предложения и замечания по поводу улучшения работы парторганизаций, повышению активности каждого коммуниста, на каком бы посту он ни трудился. С трибуны партийных собраний коммунисты говорят не только о том, что сделано за истекший год работы, но и о том, что не сделано и что еще предстоит сделать.

А задачи перед коммунистами комбината, перед всеми трудящимися стоят очень большие. И чтобы справиться с ними, необходимо мобилизовать все силы и средства, настойчиво устранять мешающие в работе недостатки. А сделать это, как указывалось на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС, поможет обстановка критики и самокритики.

Много хорошей деловой критики было высказано на партийных собраниях в железнодорожном цехе, в подсобном хозяйстве, на участке подготовки производства и складского хозяйства и в других коллективах, где партийные собрания уже прошли. Теперь важно взять все критические выступления под особый контроль партийных бюро, добиваться решения поставленных коммунистами вопросов, чтобы прошлые недостатки больше не повторялись.

Отчетно-выборная кампания в партийной организации комбината близится к завершению. Коммунисты нашего предприятия готовятся к предстоящей XII партийной конференции. На ней также пойдет серьезный разговор о наших ошибках, промахах, просчетах. Будут намечены меры улучшения партийной работы, повышены роли каждого коммуниста.

Но главная работа предстоит впереди. И успех ее будет зависеть от целеустремленного, конструктивного характера каждой партийной группы, каждой партийной организации.

## XXVII СЪЕЗДУ КПСС — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

Трудящиеся комбината с большим боодушевлением восприняли решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, выступление на нем Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

В трудовых коллективах комбината и эти дни идет широкое обсуждение материалов Пленума. Работники комбината, как и все советские люди, полны решимости достойно встретить предстоящий XXVII съезд КПСС. Многие экипажи и бригады оперативно выполняют приказы в честь этого знаменательного события социалистические обязательства, работают качественно, добиваются высокой производительности труда.

В соревнование по доброй истрече предстоящего партийного съезда включаются все новые и новые коллективы.



М. И. Ермолаева работает в железнодорожном цехе. За успехи в труде ее фотография занесена на Доску почета комбината.

## По-ударному трудились, хорошо отдохнули

Слава тем, кто трудом славит Родину, — такой девиз можно поставить к вечеру трудовой славы, который прошел недавно в Доме культуры. В день сельского хозяйства сюда пришли люди, от которых зависит снабжение горожан продуктами, кто в конечном итоге решает важные задачи Продовольственной программы. Чествовали работников подсобного хозяйства в комбината.

С приветственным словом выступил заместитель директора комбината И. П. Суколицын. Иван Павлович отметил, что все проблемы решают люди, а в хозяйстве коллектив слаженный.

Приятно сознавать, что работаете в дружном

коллективе. И действительно, где еще столько людей, кто и заработал право на заслуженный отдых, не может расстаться с любимым делом?

О многих из них рассказала главный зоотехник подсобного хозяйства А. Н. Бушманова. Те, кто отработал здесь 15—20 лет, получили заслуженные поощрения. Среди них рабочая теплица Е. В. Шапкина, птицеводы А. Г. Вокалова и А. П. Крапченко, ветеран труда и войны Е. В. Соловьева, свиновод В. А. Новожилова.

Не первый год после выхода на пенсию продолжают трудиться Н. В. Миронова и А. А. Алексеева — участницы

ВДНХ, где они за свои успехи получили малую бронзовую медаль. Много хороших слов было сказано в адрес А. И. Павлова. Он — участник двух войн, ему семьдесят два года, но Алексей Иванович не бросает свое патристкое дело.

Этот яркий пример служения Родине является хорошим примером для самых молодых рабочих Веры Чирновой и Софьи Ткач. Впрочем они тоже доказывают, что умеют работать, любят труд. Им были вынесены благодарности с занесением в трудовую книжку.

На вечере с концертом выступил ансамбль Дома культуры «Оленегорская». Особенно понравилась нам песня «Русское

поле», исполненная участником художественной самодеятельности А. Морозовым по просьбе ветеранов.

На вечер трудовой славы были приглашены и те, кто ушел на заслуженный отдых, но много лет трудились в подсобном хозяйстве. Они смогли снова почувствовать себя в родном коллективе.

«Всем понравился вечер. Мы были здесь не наблюдателями, а его участниками. Было по-домашнему тепло», — написано в книге отзывов.

Большое спасибо и ведущей Елене Дмитриевне Першиной за теплые слова, сказанные о людях. Она сумела дать такой настрой, что мы за пели. Все вместе, не готовясь заранее, от души.

**Р. КАЛИНИНА,**  
Председатель профкома подсобного хозяйства.

## РАБОТАЮТ УСПЕШНО

С начала года коллектив автотранспортного цеха добивается хороших показателей. За девять месяцев текущего года план по оказанию услуг и предоставлению транспорта цехом выполнен на 102,3 процента. Производительность труда за этот же период времени составила в цехе 102,5 процента.

Лидируют в предъездовском социалистическом соревновании, задают тон и настроение в работе водитель автоколонны Г. И. Ивченко, крановщик А. И. Гордеев, слесарь Ю. Д. Чувашов. С передовиков берут пример, равняются на них другие члены коллектива.



Карьерные богатыри.

Фото А. Гергея.

## КРЕПИТЬ МИР НА ЗЕМЛЕ

С 24 по 31 октября проводится Неделя действий за разоружение. В эти дни в цехах предприятий в учрежденных пройдут лекции, беседы, политинформации о международном положении, о мирных инициативах.

В трудовых коллективах города пройдут митинги и собрания, посвященные борьбе за мир.

Большая программа подготовлена работниками Дома культуры. Здесь пройдут тематические вечера, встречи с ветеранами войны, концерты участников художественной самодеятельности.

Трудящиеся комбината пополнят также Фонд мира своими отчислениями. Вместе со всем советским народом оленегорцы выражают свою поддержку миролюбивому курсу нашей партии и заявляют свой решительный протест военным планам.

## ВО ВСЕМ НУЖЕН ПОРЯДОК

Прочитали в газете статью тов. Куклина и решили выразить свое несогласие. Мы работаем водителями на руднике уже не один год, и все это время наши автомобили стоят в автотранспортном цехе. Часто нам приходится ремонтировать свою технику, и никогда ни от кого за все эти годы мы не слышали ни слова упрека, никогда нас не делили на «своих» и «чужих».

Инструмент мы берем, как и все рабочие АТЦ, в инструментальной кладовой. Там же берем и запасные части для замены вышедших из строя. Масла и смазочные материалы берем на маслозаправке.

Но, конечно, прежде чем встать на ремонт, нужно взять талон у контрольного мастера, только тогда механик по ремонту разрешит въезд в бокс. Здесь же в боксе находится маслозаправочная станция, где можно заменить масло и смазать автомобиль.

Многие водители возмущаются, что без контрольного талона не въедешь в ремонтный бокс. А мы считаем, что это правильно. В цехе есть график, согласно которому автомобили ставятся на техническое и сезонное обслуживание.

Как мы поняли из статьи Куклина, он въехал в ремонтный бокс без контрольного талона. Мы согласны с тем, кто требовал, чтобы Куклин выехал из бокса, потому что он постоянно нужен, так как сейчас здесь ведется замена летнего масла на зимнее. И каждый водитель должен знать, что прежде, чем заехать в ремонтный бокс, нужно взять контрольный талон у мастера и не возмущаться.

Один из нас был свидетелем спора Куклина с механиком. Механик заставлял Куклина расписаться в журнале ведения шиномонтажных работ, а тот не хотел, и все время пререкался, что, мол, завели порядки. А шиномонтажные работы относятся к одним из опасных.

Мы считаем, что порядок должен быть во всем, он дисциплинирует как нас, водителей, так и остальных рабочих. Контрольными же талонами пользуются на всех предприятиях автомобильного транспорта.

**А. МАКАРОВ, И. РОМАНОВ, О. ГУСЕВ, Н. РОМАНОВ, В. РОМАНОВ.** Водители.

# Успех зависит от нас

Апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС, приняв решение о созыве съезда, четко определил направление работы в период подготовки к нему. В выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева намечена стратегия ускорения и социального развития нашей страны, выдвинуты принципиально важные положения по широкому кругу вопросов.

Реализация линии апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС сделает экономику более крепкой, улучшит благосостояние людей, укрепит оборону, без чего нам не обойтись.

Мир — главное завоевание советского народа в Великой Отечественной войне, 40-летие Победы которой мы широко отметили в этом году.

Важнейший этап предсъездовской подготовки — отчеты и выборы во всех звеньях. Отчетно-выборная кампания проходит в период перестройки форм и методов партийного руководства экономикой, всей хозяйственной и партийно-политической работой.

В ЦК КПСС 26 июля проведено совещание по вопросам ускорения научно-технического прогресса, проанализированы коренные проблемы, имеющие трудности, указаны пути и способы наращивания общественного производства. Партия выдвинула на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС и последовательно проводит в жизнь положение о партийном контроле организации и работников. Усиливается спрос за выполнение директив партии и правильность как в центре, так и на местах. Народ оказывает поддержку и активному курсу, укрепляется уверенность в том, что имеющиеся трудности и экономические будут

- Достоинно встретить XXVII съезд КПСС
- Повышать производительность труда
- Крепить трудовую дисциплину
- Совершенствовать производство

преодолены, а темпы общественного развития возрастут.

Достоинно встретить XXVII съезд партии — значит выполнить хозяйственные планы, намеченные социальные задачи, создать в каждом трудовом коллективе атмосферу высокой дисциплины и порядка, решимость взять новые рубежи.

Выполнение плана без корректировок — экзамен для руководителей и партийной организации, проверка их способности вести дело. Ощутимые хозяйственные результаты можно получить быстрее, если привести в действие организацию и ее экономические и социальные резервы, добиться, чтобы каждый на своем месте работал добросовестно и с полной отдачей.

В свете этих требований направлялась организаторская и массово-политическая работа партийной организации железнодорожного цеха на идеологическое обеспечение выполнения плана коллектива.

Коллективом цеха выполнен ряд мероприятий для обеспечения устойчивой работы служб и участков. Это и получение оборудования для технической обеспеченности, и обеспечение подготовленными кадрами, и дальнейший перевод железнодорожных путей на железобетонные звенья, и капитальный ремонт стрелочных переводов, и строительство резервных питательных линий, и переработка схемы питания экскаваторов и оленегорского карьера. Велась работа по дальнейшему шедрению в производственной бригадной форме организации труда с приме-

нением КТУ. Бригады и смены цеха участвуют во всех формах социального соревнования, проводимых на комбинате.

Однако анализ работы цеха говорит о неудовлетворительном положении дел в большинстве его подразделений. Невыполнение плана перевозок вскрыши привело к резкому удорожанию грузоперевозок, перерасходу заработной платы.

Мы объясняем причины своих неудач плохой работой Оленегорского рудника. Несомненно, его работа определяет и нашу. А все ли мы делаем, что зависит от нас? Не катимся ли по инерции?

Ничто так не разваливает дисциплину, как плохая организация труда, и наоборот. Говоря отрицательно об организации труда, нужно истинно оценить состояние технологической и трудовой дисциплины. Из цифр простоев наглядно видны недостатки. Нарушение технологической дисциплины — это соударение, длительный ремонт подвижного состава, локомотива. Среди тех нарушителей есть коммунисты. 31 коммунист привлечен к дисциплинарной ответственности, на них наложено 38 выписаний.

Неудовлетворительно в цехе ведется работа по выполнению постановлений «Об укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в промышленности» и «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма».

Прискорбно, но коммунисты В. Г. Вересов, В. М. Дроздов, А. И. Давыдов, Н. Е. Кузьмин, В. В. Емашев доставля-

лись в вытрезвитель, отстранялись от работы В. И. Богданов, А. И. Дмитрук, В. В. Емашев. За употребление алкоголя разбирались машинисты Е. И. Филиппов, С. М. Федоров, С. С. Белоконов. Считаю, что отжило свой век мнение, мол, выпить можно, нельзя напиваться. Трезвость должна стать нормой жизни каждого из нас.

Утверждение здорового образа жизни — важная общепартийная и общегосударственная задача и всеми силами способствовать ее решению — долг каждого коммуниста, всех трудящихся, каждого советского гражданина. Но пока в этой работе мы мало опираемся на коллективы.

Особое значение приобретает бережное расходование топлива, сырья, материалов. Без экономии ресурсов сегодня невозможно выполнить план. Вопросы экономии должны быть постоянно в поле зрения парторганизации и трудовых коллективов.

Наш цех принял обязательство отработать два дня на сэкономленных ресурсах. Но чтобы сэкономить их, нужно наладить учет. Не учитывается расход электроэнергии. Если дизельного топлива ведется какой-то учет, то масла отпускаются ведрами, без учета.

Наша повседневная задача — добиваться более эффективного использования средств производства, лучшего применения имеющихся ресурсов. Недостаточно держать в запасе дорогостоящее оборудование. Курс партии — на совершенствование форм организации труда и его оплаты требует самого серьезного внимания. Больше вни-

мания следует уделить и шедрению хозяйственного расчета, повышению на этой основе ответственности и заинтересованности трудовых коллективов в конечном результате.

Бригад в цехе много, а хозяйственной — ни одной. А задача заключается в том, чтобы перевести на хозяйственный учет только бригады, но участки и службы.

Эффективным средством партийного влияния на решение хозяйственных и социальных задач является контроль деятельности администрации, в чем у нас пока еще есть пробелы.

В осуществлении намеченных партией крупных социально-экономических преобразований первостепенное значение имеет повышение роли трудовых коллективов в управлении производством, дорога для этого открыта Законом о трудовых коллективах, которую только правильно применять. Пока что этот Закон применяется слабо. Происходит это потому, что руководители служб, участков, профсоюзный актив не перестроили свой стиль работы. Вопросы решают без учета мнения трудящихся. Партийное бюро должно само учиться и учить трудовые коллективы сполна пользоваться предоставленными им правами. Этому нужно уделять постоянное и должное внимание.

Беспособность партийной организации, ее влияние на коллектив зависят от активности коммунистов, от того, как они выполняют свою авангардную роль. Об этом мы должны помнить всегда и улучшать свою работу во всех звеньях.

**Н. ЕРЕМИН.**

Секретарь партбюро желдорцеха.

## Строгая добрая няня



Больше 20 лет трудится няней в детских садах Любовь Ефимовна Соловьева. Она — умелый наставник и чуткий помощник воспитателя. Многие вспоминают ее добрым словом за умение научить таким, казалось бы простым действиям, как быстро и чисто вымыть пол, красиво накрыть столы, заправить детские кроватки. Несмотря на уже немалый возраст, Любовь Ефимовна все успевает сделать добросовестно и вовремя.

С ней легко и воспитателям, ведь эта чуткая женщина готова в любой момент помочь. Много воспитанников нашего детского сада добрым словом вспоминают эту добрую и строгую нянюшку. Благодарны ей и родители.

Недавно у Любови Ефимовны был день рождения, и мы от души поздравляли ее. Пусть каждый новый день ей приносит радость.

Администрация и воспитатели детского сада № 9.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

## ПОД СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ

В настоящее время в нашем городе отмечается сезонный подъем острых кишечных инфекций и вирусного гепатита, что в основном связано с несоблюдением личной гигиены, низким уровнем санитарной культуры населения.

В этот ответственный период необходимо сделать все, чтобы не допустить распространения инфекции в городе.

Санитарной службой усилен контроль за санитарным состоянием и эпидемиологически значимых объектов: столовых, магазинов, объектов коммунального хозяйства.

Однако руководством ора не принимаются должные меры по своевременному ремонту холодильного оборудования, вывозу мусора и тары с территории магазинов, что приводит к нарушению условий хранения скоропортящихся продуктов и способствует загрязнению их болезнетворными микробами.

Особенно тревожит на-

ложение на водопроводных сетях города.

Несмотря на то, что давалось много санитарных предписаний, применялись штрафные санкции, руководство управления «Водоканал» (топ. Суртаев, Бородачев) не принимают мер к устранению утечек и временных подключений. Не проверены водопроводные колонки, смотровые колоды, пожарные гидранты. Не организовано вторичное хлорирование. Не обо всех отключениях водопроводной сети сообщается в санитарную службу. Разве такой подготовки требует зима?

Много нареканий было по содержанию подвалов, затопляемых канализационными водами. Как показала последняя проверка санитарное содержание подвалов несколько улучшилось во всех домоуправлениях. Но владельцам жилого фонда нельзя оставлять без внимания этот важный в профилактике острых кишечных заболеваний вопрос, держать его на кон-

трасе. Плохо пока решен вопрос вывоза отходов жизнедеятельности коммунальными хозяйствами, что способствует распространению различных инфекций.

Наряду с вышеперечисленными попросами, направленными на профилактику кишечных инфекций, нелишне напомнить о мерах личной гигиены, а именно употребить для питья только кипяченую воду; почаще включать в рацион продукты, обладающие антисептическим действием (лук, чеснок); не забывать о сроках и правилах хранения скоропортящихся продуктов; тщательно мыть овощи и фрукты под проточной водой и обдавать кипятком; хранить продукты в целлофановых пакетах.

Выполнение этих простых советов защитит нас от заболеваний кишечными инфекциями.

**М. ГУЦУЛЯК.**

Эпидемиолог Оленегорской санэпидстанции.

## Реклама • Объявления

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

24 октября. Художественный фильм «САДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ», начало в 12, 18 и 20 часов. Для ребят Кинотеатр «КОЗЛИК И ОСЛИК» начало в 10-45.

25—26 октября. Художественный фильм «ТАЙНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ», начало в 12, 18 и 20 часов.

### КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал

23—27 октября. Художественный фильм «ИСКРЕННЕ ВАШ», начало: 23—24 октября в 17, 19 и 21-30, 25—27 октября в 13, 15, 17 и 19 часов.

### Малый зал

23 октября. Художественный фильм «ИСТОРИЯ БИРГИТ ХААС», начало в 18-30 и 20-30.

24 октября. Документальный фильм «МЫ, МОСКВИЧИ», начало в 18-30.

25—27 октября. Художественный фильм «ПРИХОДИ СВОБОДНЫМ», начало в 18-30 и 20-30.

### ВНИМАНИЮ

организаций и предприятий Мончегорская фабрика пошива и ремонта одежды

### ПРЕДЛАГАЕТ

организациям и предприятиям городе шерстяные и шелковые ткани для пошива форменной одежды, костюмов участникам художественной самодеятельности, а также ткани для пошива штор, покрывал, чехлов для автомобилей и других изделий по заявке по безналичному расчету.

На фабрике подготовлены альбомы с образцами тканей для предварительного просмотра.

### ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

В магазинах города поступила свежая капуста, цены на которую временно снижены с 16 до 10 копеек.

Рекомендуем купить капусту для домашнего квашения.

Квашеная капуста обладает лечебными диетическими свойствами.

### ЛЕНИНГРАДСКИЙ инженерно-строительный институт ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на шестимесячные вечерние подготовительные курсы для поступления в ЛИСИ и другие технические вузы в 1986 году.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, или ученики 10 классов и выпускники ПТУ. Занятия ведутся без отрыва от производства. Обучение платное — 3-1 рубля. Начало занятий — 15 ноября 1985 года.

Поступающие на курсы предъявляют лично документ о среднем образовании или справку из школы, квитанцию о переводе денег за обучение. Деньги перевести по адресу: г. Ленинград, Ленинское отделение Госбанка, расчетный счет № 250001-41529, ЛИСИ, подготовительные курсы.

Прием заявлений ведется по понедельникам, средам и пятницам с 17 до 20 часов по адресу: ул. Строительная, 65. Справки по тел. 23-48.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

**ТЕЛЕФОНЫ:** 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высший. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 10103